Конспект непосредственно организованной деятельности по изобразительной деятельности- рисованию, для детей раннего возраста:

«Зернышки для птиц» 

Лексическая тема недели: «Птицы»

Дата проведения: 24.10.24г.

Время проведения: 9:20-9:30

Цель: продолжать знакомить детей с пальчиковой техникой рисования.

Задачи: 1) упражнять детей в нанесении краски указательным пальцем, создавая на листе бумаги ритмичный ряд; 2) развивать мелкую моторику пальцев рук; 3) воспитывать заботу о птицах.

Развивающая предметно- пространственная среда:  тарелочка с пшеном; предметные картинки с изображением птиц: воробей, голубь, сорока, ворона; игрушка ворона; тарелочки с краской желтого цвета на каждый стол; клеенки для рисования по количеству детей.

Методы и приемы: сюрпризный момент, рассматривание предметных картинок, рассказ воспитателя, показ воспитателя, использование художественного слова: «Воробышек мой маленький», физкультурная минутка: «Стая птиц», рассматривание готовых рисунков (поощрения детей за совместную деятельность).

Ценности: Познавательное (познание), эстетическое (культура, красота), духовно- нравственное (жизнь, милосердие, добро),

 патриотическое (Родина, природа) и физическое (жизнь, здоровье) направления воспитания.

Индивидуальная работа: проиграть с Максимом игровые упражнения на развитие мелкой моторики и релаксацию при помощи сыпучих материалов (круп: пшено, гречка).

Ход НОД

Сюрпризный момент: Воспитатель обращает внимание детей на игрушку ворону (ребята посмотрите, кто к нам прилетел, кто это? Ворона! А что она с собой принесла? Картинки! Что на картинках изображено? Птицы! А какие птицы? Воробей, голубь, сорока и ворона!)

Рассматривание предметных картин с изображением птиц, с использованием художественного слова: 

«Воробышек мой маленький

Быстрый и удаленький,

Подлети ко мне поближе-

Я вблизи тебя увижу»! 

«Три сороки, три сороки

В белой тарантайке,

По дорожкам по тропинкам

Прикатили к зайке»! 

Рассказ воспитателя

За окном похолодало. Трудно птицам прокормится, трудно зернышки найти. Давайте мы позаботимся о птицах и нарисуем много много вкусных зернышек, чтобы зимой они не голодали. 

А чтобы наши пальчики хорошо рисовали, мы с вами сейчас поиграем.

Физкультурная минутка: 

«Стая птиц летит на Юг

Небо синее вокруг.

(дети медленно машут руками, как «птички крыльями»,

затем поднимают обе руки вверх)

Чтоб быстрее прилетать,-

Надо крыльями махать»!

(дети быстро машут руками, как «птички крыльями»). 

Показ воспитателя, приглашение детей к рисованию. Воспитатель поэтапно показывает детям технику рисования указательным пальцем, затем предлагает приступить к самостоятельному рисованию, помогая при необходимости малышам, у которых возникли какие- либо затруднения. 

Рассматривание готовых рисунков. После рисования работы выкладываются на стол. Воспитатель комментирует каждый рисунок, называя имя ребенка и хвалит его. Затем незаметно для детей достает тарелочку с пшеном и говорит:

«Ребята!Посмотрите, наши нарисованные зернышки превращаются в настоящие. Вот ими мы и накормим птиц во время прогулки. А рисунки заберете домой и покажите маме и папе».

